2025年9月15日 星期一 责编/周德庆 美编/唐昊 校对/王魁



今年力争实现汽车销量3230万辆左右

八部门印发汽车行业稳增长工作方案,将有条件批准L3级车型生产准入

N新华

记者 13 日获悉,工业和信息化部等八部门近日联合印发《汽车行业稳增长工作方案(2025—2026年)》,提出2025年,力争实现全年汽车销量3230万辆左右,同比增长约3%,其中新能源汽车销量1550万辆左右,同比增长约20%。

工作方案提出的主要目标还包括,2025年,汽车出口保持稳定增长,汽车制

造业增加值同比增长6%左右。2026年,行业运行保持 稳中向好发展态势,产业规 模和质量效益进一步提升。

工作方案从扩大国内 消费、提升供给质量、优化 发展环境、深化开放合作等 4个维度,提出15条工作举 措及3方面保障措施,相关 的细化措施60余项。

在需求侧,加快新能源 汽车全面市场化拓展,进一 步加大力度促进汽车消费, 推动智能网联技术产业化 应用。明确推动25个试点城市新增推广城市公交、出租、物流配送等领域新能源汽车70万辆以上;推进智能网联汽车准入和上路通行试点,有条件批准L3级车型生产准入,推动道路交通安全、保险等法律法规完善等。

在供给侧,以技术创新 激发潜在消费需求,以标准 升级引领产品质量提升,保 障产业链供应链稳定,加快 汽车行业数字化、智能化转 型。要求加快突破汽车芯片、操作系统、人工智能、固态电池等关键技术,持续提升产品经济性、耐久性、舒适性等性能等。

工作方案还提出加强 成本调查和价格监测,强化 产品生产一致性监督检查, 督促重点车企落实好支付 账期承诺;引导整车企业稳 妥有序开展海外布局,因地 制宜、共建共用产业链供应 链体系,全面提高合规经营 能力等举措。

漳州斗鸡等 濒危畜禽品种"转危为安"

N新化

近年来,我国对61个 濒危畜禽品种落实"一品一策"抢救性保护措施,现有种群呈现恢复性增长,一半以上品种资源的濒危等级下降,上海水牛、漳州 斗鸡等6个濒危品种资源已经"转危为安"。

这是9月14日在北京平谷举办的2025畜禽种业发展论坛上发布的濒危畜禽遗传资源抢救性保护成效之一。

据了解,我国在第三次全国畜禽遗传资源普查的基础上,构建起分级负责、有机衔接的保护场系,国家和省级保种场区库分别有240个、671个,159个国家级保护品种。同时,对普查评估的61个实现活体保护全覆盖。个遗量身定制保护策略,统料重量身定制保护策略,统料收集保存并重,并引入现代生

物技术,快速恢复濒危资源群体数量。

针对西藏樟木牛、阿 沛甲咂牛、河套大耳猪等 濒临灭绝资源,特别是早 种公牛的情况,通过体 细胞活体采集培养、体 细胞活体采集培养、胚 胎移植,使阿沛甲咂牛 公牛由1头变为了4头,河套大耳猪数量增长 50%。近日,技术人员已 将重庆出生的克隆东的 加快恢复。

在加大濒危畜禽品种保护的同时,我国还持续加力育种攻关,对畜禽种业创新给予重点支持。自主培育的3个快大型白羽肉鸡国内市场占有率超过28%;华西牛冻精国内市场占有率达22%。2021年以来,国家审定畜禽新品种(配套系)75个,有效保障畜产品消费的多样化需求。

福州长乐国际机场二期扩建项目冲刺 **T2 航站楼现雏形**

海都讯(福建日报记者 张文奎 通讯员 牛媛媛 文/图) 9月12日,记者从 福州长乐国际机场二期扩建 项目部获悉,飞行区跑滑系 统率先完工,全部道面工程 将于年底完成,机电、消防、 暖通、管线安装及精装修工 程正同步推进,朝着2026年 投用目标全力冲刺。

该项目是全省首个"零换乘"立体综合交通枢纽,真正实现"空铁无缝衔接"。其中,T2航站楼采用双指廊构

型,显著缩短旅客步行距离;十字轴线贯通航站楼、交通中心等核心功能区,实现"步行可达、高效换乘"。

连接T1与T2航站楼的综合交通中心也在加紧建设中,面积约8万平方米,打造"1机场+2高速+3轨道"的立体交通矩阵,真正实现"无缝衔接"。

作为福建省重点工程,该 项目建成后,福州长乐国际机场 将迈入"双跑道、双航站楼"新 时代,大幅提升客货保章能力。



福州长乐国际机场二期扩建项目T2航站楼

讨论预制菜时 我们在关心什么?

各方讨论背后,是消费者对于知情权的关切以及对提高餐饮质量的诉求

N新华

近期,"预制菜"话题备受消费者关注。各方讨论背后,是消费者对于知情权的关切以及对提高餐饮质量的诉求。当"锅气"成为评价菜肴好坏的重要标准之一,餐饮从业者们也应该思考,"预制菜"如何更好辅助行业发展,成为令人安心的美味。

预制菜是食品工业化的产物

根据2024年市场监管总局等部门联合发布的《关于加强预制菜食品安全监管 促进产业高质量发展的通知》,预制菜是以一种或多种食用农产品及其制品为原料,使用或不使用调味料等辅料,不添加的发展,然聚、成型、炒、炸、烤、煮、蒸等)制成,配以或不配以调味料包,符合产

品标签标明的贮存、运输及 销售条件,加热或熟制后方 可食用的预包装菜肴。

天津农学院食品科学与生物工程学院专家表示,预制菜是食品工业化的产物。"预制"这种处理方式本身,在餐饮行业发展中也有着很长的历史,比如腌制、卤制等,都是对食材进行预加工,以备后续工艺烹饪或食用的方法。伴随着现代包装工艺

的发展,预制菜成为食品工 业的重要组成部分。

相较于完全现场烹饪,预制菜有着显著优势。从事餐饮行业多年的卢星(化名)告诉记者,使用预制菜能够提高餐饮企业的运行效率,尤其是在快餐等消费场景,预制菜能够很好地满足高性价比的消费需求。通过将各类较为耗时的工艺前置,使得餐厅能够在几

分钟内复现口味。

预制菜安不安全、营养如何?天津市第一中心医院营养科主任谭桂军表示,新鲜食材的营养物质保留更为完整,也更符合人体所需。但这并不意味着预制菜就要"一棍打翻",只要生产、运输、保存、烹饪过程符合食品安全相关标准,预制菜就能够满足人体对于热量和营养的需求。

不怕你预制,怕你不告诉我

目前,大型连锁餐饮企业中使用预制菜十分常见。卢星说,这主要有两方面考虑:一是许多商场门店对于明火使用、肉类处理都有限制,使用预制菜或中央厨房配送的半成品符合相关安全规定;二是一些凉菜配菜或需腌制的菜品辅料等,使用预制菜不仅节省成

本,而且风味更足,能够显著加快上菜速度,提高翻台率,对于企业经营和消费者体验而言均有益处。

但为什么预制菜仍引 发诸多争议?

其一,部分小规模餐饮 企业食品安全难以保障,透 支公众对于预制菜的信 任。在日常生活中,时常可 以见到加热预制菜包以供外卖的新闻,这类加工点的卫生环境往往不佳,造成在部分消费者心目中"预制菜"就是"劣质菜"的印象。

其二,长期以来,"预制菜"缺乏较为明晰的概念界定,行业发展也难以依循统一标准,传导到消费端就令消费者对预制菜心里没底。

其三,最令消费者难以接受的,是部分商家打着现做现炒的幌子,却是"微波炉厨房"。以预制代替现做,却按照现做现炒的价格收取费用,侵害消费者权益。

事实上,更多理性的消费者也并非反对预制,而是反对隐瞒和欺诈。

加快出台国标保障消费者知情权

讨论甚至争议背后一个不争的事实是预制菜是食品工业的重要组成部分,如何使其良性发展,满足消费者日益增长的多元需求,是行业需要深刻思考的话题。

近年来,多地采取诸 多举措,助力预制菜行业 高质量发展。

专家及业内人士认为,标准化、透明化、创新化发展,是预制菜产业的未来之路。

一是加快出台相应国家标准,为行业发展提供依据。业内人士建议加快研究国家标准,为预制菜生产、运输、处理等全流程提供参照。同时,鼓励相关企业进行创新,在保鲜、干燥等技术上持续突破,为行业发展赋能。

二是推进餐饮行业的

预制菜告知制度,保障消费者知情权。上海澄明则正(北京)律师事务所律师刘慧磊认为,有关部门应加快推动预制菜告知制度建设,鼓励餐饮企业在用餐区域的显眼处对预制菜使用情况进行标注,有条件的企业也可通过网站、App等为消费者提供查询渠道,充分保障消费者知情权。

三是为消费者提供畅通的申诉渠道,筑牢食品安全法律底线。法律人士认为,对于欺骗消费者使用预制菜代替现炒等涉嫌侵权的行为,鼓励消费者留存购买凭证、食品样品等证据,积极维权。同时,对于查实侵权的企业,应依法督促其对广告、标语等做出调整,并给予相应处罚。